

# 美国新冠病例累计逾5000万 现阶段平均每日新增感染病例12万例 美国防疫形势面临严峻考验

路透社统计显示,美国累计确诊新冠病毒感染病例12日超过5000万例,累计相关死亡病例当天达80万例,这意味着美国染疫致死的人数,已超过北达科他州的总人口数。变异新冠病毒德尔塔毒株仍在美国肆虐,再加上奥密克戎变异株已传入美国几乎一半州、天气渐冷、室内活动增加等因素,美国防疫形势面临严峻考验。

## 短短73天 10万人被病毒夺去生命

据路透社统计,美国新冠死亡病例从60万例增加至70万例只用了111天,之后只用了73天就达到80万例。今年已有逾45万人感染新冠病毒后死亡,占疫情暴发以来美国全部新冠死亡病例的57%。

过去11个月,美国新冠死亡率显著高于不少国家,平均每10万人有近150人因感染新冠病毒死亡,是加拿大的4倍多、日本的12倍、欧盟国家的1.3倍。

美国报告的新冠死亡病例总数居全球之首。美国人口虽然只占全球人口的4%,但美国报告的新冠死亡病例占全球总数的14%,感染病例总数占全球的19%。

报道说,在免费新冠疫苗供给充足、医院护理手段更先进、疗法更多的情况下,美国今年新冠死亡病例仍然超过去年,主要原因是德尔塔毒株肆虐和很多人拒绝接种疫苗。美国卫生专家说,今年新冠死亡病例多为未接种疫苗的感染者。

## 新增病例激增 现阶段平均日新增12万例

在疫情缓和大约两个月后,美国近两周的日新增感染病例持续增长,现阶段平均日新增12万例。

随着冬季的到来以及奥密克戎变种



这是12月2日在美国纽约拍摄的一处新冠疫苗接种点。新华社发

的传播,美国多个地区新冠肺炎患者住院人数持续上升。数据显示,截至12月11日,美国感染新冠肺炎住院人数在过去14天内增加了23%,达到日均65277人;同时,新增确诊病例数上升40%,达到日均11.9万人。

来自约翰斯·霍普金斯大学数据显示,冬季疫情加剧期间,美国五大湖和东北部地区的新增病例增幅最大。新罕布什尔州平均每天病例数增加1269例,14天内增加了27%,给该州的医疗系统带来巨大压力。该州卫生和公共服务部于12月9日表示,全州只有2.6%的成人重症监护室床位可用,该州西南部、北部地区已经没有可用重症监护室床位。

此外,截至12月10日,宾夕法尼亚州新冠住院人数在过去一周增加了10%,可用成人重症监护室床位降至13.5%,可用儿科重症监护室床位降至7.7%。该州目前新冠住院患者数量最多,为4927人;俄亥俄州第二,为4891人;密歇根州第三,为4695人。

## 疫情“雪上加霜” 20余州现奥密克戎毒株感染病例

美国于12月1日报告本国首例奥密克戎毒株感染病例。美疾控中心数据显示,截至12月8日下午,美国共有19个州报告43例奥密克戎毒株感染病例,约三分之一感染者有国际旅行史;这些病例中的感染者大多为年轻人,其最早出现症状是在11月15日。据美国疾控中心统计,截至12月12日,美国至少27个州已报告发现奥密克戎毒株感染病例。

美国白宫应对新冠疫情首席医疗顾问、传染病学专家福奇12日表示,尽管对于奥密克戎毒株仍有许多未知,但“数据越来越清楚地表明,如果你想得到最佳的保护,就应该接种加强针”。

根据美国疾病控制与预防中心数据,美国人口约60%完成新冠疫苗全程接种。由于担心奥密克戎毒株传播,美国上周有将近100万人接种加强针,创下美国官方批准加强针接种以来最高纪录。

综合新华社、海外网、央视等

## 南非总统拉马福萨 新冠病毒检测结果呈阳性

南非总统府12日晚发表声明说,南非总统拉马福萨当天新冠病毒检测结果呈阳性,正在接受治疗并进行自我隔离。

声明说,拉马福萨当天早些时候在开普敦参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式后感到不适。随后他接受新冠病毒检测,结果呈阳性。拉马福萨已接种过新冠疫苗,目前症状轻微,精神状态良好。

声明说,拉马福萨正在接受治疗并进行自我隔离,下周将由副总统马布扎代行总统职责。拉马福萨在声明中说,他的感染是对南非所有人的一个警示,所有民众都应接种新冠疫苗并保持警惕。

根据声明,拉马福萨近日对尼日利亚、科特迪瓦等4个西非国家进行了访问。拉马福萨和代表团成员在访问期间和返回南非后接受过新冠病毒检测,结果均为阴性。

南非国家传染病研究所当天发布的数据显示,过去24小时南非新增新冠确诊病例18035例,累计确诊3167497例;新增死亡病例21例,累计死亡90137例。截至目前,南非已接种新冠疫苗超过2709万剂,超过1816万人已接种至少一剂疫苗。

据新华社

## 白|杰|品|股| 聚集

问:周一沪指高开,盘中冲高回落,收盘上涨,你怎么看?

答:受全面注册制消息刺激,周一市场继续收涨。盘面上,个股涨多跌少,元宇宙概念股表现火爆,北上资金净流入53亿元。截至收盘,两市涨停89只,无一只个股跌停。技术上看,沪深股指均留下一个未补跳空缺口,并继续收于5日均线之上,两市合计成交12707亿元环比增加;60分钟图显示,仅创业板指仍收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,市场延续强势震荡攀升格局,沪深股指盘中高点均逼近前期高点,特别是缺口的连续出现让多头力量进一步聚集,而笔者月初技术模型预判“短期上升还将维持一周以上”也成功实现。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体有所增加。综合来看,短期消息面利好预期不断,后市股指预计仍将延5日均线上涨。

资产:周一按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)58万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)52万股,传智教育(003032)8万股。资金余额2682004.08元,总净值25547904.08元,盈利12673.95%。

周二操作计划:传智教育、浪潮信息、华菱钢铁、国新能源、华创阳安、康芝药业、泽达易盛拟持股待涨。  
胡俊杰

## 朔尔茨就任总理后首访 德新政府延续务实外交

德国总理朔尔茨10日起先后对法国、欧盟总部、北约总部和波兰进行访问。分析人士指出,朔尔茨任内首轮出访释放出重视德法关系、加强同欧盟协调合作的信号,延续了前任政府的务实外交风格,为德国未来四年外交政策规划出了路线图和基本框架。

和默克尔、施罗德等多位德国前总理一样,朔尔茨上任后第一个出访地选择了法国,显示出德法关系对于德国的重要。

朔尔茨与法国总统马克龙在会晤中讨论了欧盟经济复苏、移民、新能源、欧盟外部边界管控、非盟和欧盟峰会筹备、俄乌关系等议题。马克龙在会晤后的联合新闻发布会上表示,朔尔茨此访不仅为加强两国合作、促进双边关系发展打下坚实基础,也将有助于两国在欧洲和国际重大问题上加强协调。

马克龙说,欧盟应大力发展绿色经济和数字经济,以创造就业机会和加强欧盟在经济领域的主权。为此,欧盟各成员国需要在财政预算等方面加强协调。

朔尔茨表示,欧盟一方面需要借助经济复苏计划保持增长,另一方面应努力维

持稳健的财政状况,二者并不矛盾。相信德国和法国将在这一问题上达成共识。

此外,在德法存在分歧的议题上,朔尔茨没有就相关问题做出直接回应。此前,两国在环保尤其是核能利用问题上存在较大分歧。法国认为核能是帮助其实现绿色能源转型的基础,但德国计划明年放弃使用核能。朔尔茨表示,各国环境保护方式存在差异,但重要的是找到一种方法,让各方能够朝着一致的方向发展,同时实现互相沟通和理解。

分析人士指出,巩固德法关系已成为德国外交和对欧政策的核心议题之一。朔尔茨就任总理后首访第一站定为法国,体现出德国新政府对默克尔时代重视发展德法关系政策的延续。两国未来或将继续寻求巩固合作关系,共同推动欧盟在重大议题上取得共识。

结束对法国的访问后,朔尔茨10日下午前往比利时首都布鲁塞尔对欧盟总部和北约总部进行访问。其间,他会见了欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席米歇尔,并与两位领导人就欧盟经济复苏、欧盟对外关系以及乌克兰局势等议

题进行了讨论。

在结束布鲁塞尔的行程后,朔尔茨于10日返回德国,并于11日在柏林出席了社民党党代会。

12日,朔尔茨到访波兰。他在与波兰总理莫拉维茨基会晤时表示,德国支持波兰化解东部边境难民问题。舆论分析认为,朔尔茨的波兰之行意在向外界传递这样的信号,即德国新政府同样重视欧盟东部事务,愿意就此加强与盟友的协调合作。

分析人士指出,朔尔茨任后首轮出访在处理外交事务上的务实态度引发外界关注。朔尔茨的表态与德国新政府执政联盟组阁协议里关于欧盟事务的精神相符。根据协议,德国新政府重视通过欧盟平台发挥影响力,推进欧洲战略自主,包括加大对欧洲议会的支持,加强欧盟在包括能源供应、卫生、原材料进口和数字科技等国际事务关键领域中的战略自主性等。舆论分析认为,德国新政府或将进一步促进欧盟成员在外交、安全和防务政策上行动一致,从而在国际舞台发挥更大作用。  
据新华社